

На прошлой неделе страховое сообщество всколыхнула новость о возможной сделке по слиянию «Согласия» и «Росгосстраха». Источники агентства «Интерфакс» уверяли, что переговоры на данную тему находятся в продвинутой стадии и могут завершиться в ближайшее время. Выход переговоров в решающую стадию заставил экспертов предположить, что речь идет о своеобразной «санации» портфеля автострахования СК «Согласие». Однако в группе «Онэксим» Михаила Прохорова агентству сообщили, что «данная информация не соответствует действительности». Позже генеральный директор «Согласия» Майя Тихонова, комментируя новость, подчеркнула: «От лица руководства страховой компании «Согласие» со всей ответственностью заявляю, что оснований для подобных домыслов нет <...». Считаю, что данная информация носит спекулятивный характер и не имеет отношения к реальному положению дел».

•

В Москве состоялся закрытый семинар «Актуальные вопросы надзора, контроля и регулирования в страховании», на котором представители ЦБ поделились со страховщиками своими наблюдениями по сегменту, сообщила газета «Коммерсантъ». Представитель ЦБ заявил о продолжении практики так называемых шоковых проверок. Их суть заключается в одномоментном выходе работников регулятора в филиалы страховщиков для контрольных действий. Подобное компаниям ОСАГО пришлось пережить этим летом. Потребители стали жаловаться на дефицит полисов ОСАГО в ряде регионов, которые страховщики называют убыточными. Несмотря на предупреждение о проверке, мероприятие оказалось для рынка неожиданностью, а отсутствие реакции на запросы проверяющих привело к составлению актов о противодействии проверке. Представитель ЦБ пояснил, что в задачи регулятора не входит остановка процессов на рынке, поэтому страховщикам предложено обсудить алгоритм действий при проведении «шоковых» проверок. В ближайшее время тема ОСАГО останется предметом контрольного интереса ЦБ.

•

Убытки страховой компании «Альянс», связанные с «моторным» портфелем, продолжают расти и по итогам III квартала могут превысить 7 млрд рублей, сообщили «Ведомости». По итогам 2013 г. компания получила убыток в 3,4 млрд рублей, следует из ее международной отчетности. Причина удвоения убытков — в досоздании резервов и выплатах, объясняет сотрудник «Альянса». Компания в прошлом году активно наращивала автопортфель, делая ставку на продажу автокаско и ОСАГО. «Условия на этом рынке изменились, и компания несет новые убытки по старым договорам», — объясняет топ-менеджер крупной страховой компании.

•

Страховые компании не вправе отказать клиенту в заключении договора ОСАГО, аргументируя это сбоем в работе Единой автоматизированной информационной системы ЕАИС ОСАГО РСА. Об этом в рамках семинара «Путеводитель по новому ОСАГО» заявил заместитель начальника отдела методологического обеспечения обязательного страхования и противодействия страховому мошенничеству департамента страхового рынка ЦБ Василий Кулаков, передает корреспондент портала «Банки.ру». По словам Кулакова, сотрудники страховых компаний не могут отказать клиенту даже в том случае, если неполадки в работе единой базы данных произошли по вине интернет-провайдера. Если страховщик по этой причине отказывает клиенту в продаже полиса ОСАГО, то обязан выдать соответствующий письменный отказ с указанием даты и времени сбоя в работе единой базы данных.

•

Госдума направит в Генеральную прокуратуру и Банк России обращения с требованием проверить и разобраться с проблемой оформления европротокола в страховых компаниях. Дело в том, что на данный момент многие автомобилисты сталкиваются с различными сложностями. По словам одного из депутатов, сейчас в Думу поступает большое количество обращений от граждан. Автомобилисты жалуются, что после того как лимит выплаты по ДТП, оформленному в упрощенном режиме, был поднят до 400 тыс. рублей, страховые компании отказались принимать подобные документы. Фактически оформить европротокол стало нереально. В основном проблемы связаны с фото- и видеосъемкой происшествий.

.

Экспертный совет по страхованию Банка России на заседании 30 октября принял решение о создании рабочей группы для формирования единой методики расчета утраты товарной стоимости (УТС) транспортного средства в рамках страхования, сообщило агентство «Интерфакс-АФИ». Методика будет использоваться в отдельных случаях при оценке ущерба на автотранспорте в ОСАГО. В рабочую группу войдут представители РСА, Банка России, Минюста и Центра судебной экспертизы. Методика по УТС была включена РСА при подготовке общей методики оценки восстановительного ремонта на автотранспорте, однако оказалась изъята из состава документов на последнем этапе согласования.

•

Центробанк начал применять штрафные санкции к руководителям подразделений страховых компаний, уличенных в нарушении норм закона об ОСАГО. Так, за совершение административных правонарушений, ответственность за которые предусмотрена статьей 15.34.1 КоАП, выразившихся в необоснованных отказах от заключения договоров ОСАГО либо в навязывании страхователям дополнительных услуг, не обусловленных требованиями федерального закона о конкретном виде обязательного страхования, Отделением по Самарской области Волго-Вятского главного управления Центрального банка Российской Федерации 21.10.2014 принято решение о наложении административных штрафов на должностных лиц страховых организаций ООО «Росгосстрах», ОСАО «РЕСО-Гарантия», СОАО «ВСК», ООО «ВТБ Страхование» по 50 тыс. рублей.

Подробнее читайте в свежем выпуске журнала « <u>Урегулирование убытков в</u> <u>автостраховании</u> ».

Источник: Википедия страхования, 05.11.14